
 

A 2021. évi kompetenciamérés eredményeinek értékelése a Zrínyi Ilona Gimnáziumban 

 

Országos eredmények 

 

1. ábra. A 2021‐es és a korábbi kompetenciamérések átlageredményei 

„Az 1. ábráról leolvasható, hogy az eredmények a legutóbbi, 2019‐es adatfelvétel alkalmával mutatott 

teljesítményhez  képest  gyengültek.  A  gyengülés  értelmezésével  kapcsolatban  azonban  érdemes 

óvatosságot tanúsítanunk, hiszen 2019‐ben matematikából és szövegértésből egyaránt az elmúlt tágan 

vett évtized  legjobb  tanulói  átlageredményei  születtek  a 8. és 10. évfolyamon  is, ezért  érdemes  az 

eredményeket az utóbbi évek átlageredményével összevetni. (...) a megelőző 12 év átlaga és a 2021‐es 

eredmény közötti különbség 0,7‐ 1,7%‐os eltérést mutat, a statisztika eszközeivel nézve a szórás 5‐10%‐

os, ami – ahogy az eddigi mérési alkalmak során bekövetkezett 

változások esetében is – statisztikailag jelentéktelen hatásmértékű eltérés.”1 

 

 

 

                                                            
1 2021 Országos kompetenciamérés országos jelentés 

 



Iskolai eredmények 

 

2. ábra. A Zrínyi Ilona Gimnázium összefoglaló jelentése 

A  2.  ábrán  látható,  hogy  ugyan  az  országos  átlagtól  (melyben  az  ország  összes  10.  évfolyammal 

rendelkező  iskolája megtalálható)  jobb eredményt  értünk el, de  a  szürke  jelzések mutatják, hogy  a 

szűkebb  csoportjaink  átlagos  teljesítményét  nyújtottuk  a  2021‐es  kompetenciamérésen  mindkét 

területen.  Jelentős  elmaradás  egyedül  a  korábbi  évek  eredményeihez  viszonyított  értékekben 

találhatóak. 

Ugyanakkor örvendetes, hogy a minimum illetve alapszintet el nem érő tanulók aránya messze elmarad 

nemcsak az országos hanem a képzési típusunknak megfelelő értékektől is (3. ábra). 



 

3. ábra. Az alap illetve a minimumszintet el nem érő tanulók aránya 

A  4.  ábrán  az  egyes  telephelyek  egymáshoz  viszonyított  eredményeit  láthatjuk  a  matematika 

kompetencia  területén. Az oszlopdiagramról  leolvasgató, hogy országosan 206 olyan  telephely  (134 

intézmény) volt, amely jelentősen jobb eredményt el iskolánk tanulóinál. Még a nagy négyévfolyamos 

gimnáziumok közül is 66 olyan intézmény található, amelyben tanuló diákok szignifikánsan 

jobb, mint a mi eredményünk. Az ábra baloldalán lévő grafikonon szemléletesen mutatja, hogyan 

 

4. ábra. Az iskola eredményei a telephelyekhez képest ‐ matematika 

helyezkednek el az eredményeink a nagy telephelyek körében. Kis mértékben az átlagos eredmény 

alatt. (1743 és 1763 pont.) 

Szövegértés területén valamelyest jobb a helyzet (5. ábra) 



 

5. ábra. Az iskola eredményei a telephelyekhez képest ‐ szövegértés 

Érdemes  megnézni,  hogy  milyen  módon  értük  el  ezeket  az  átlageredményeket.  A  6.  ábrán  a 

képességszintek  arányait  láthatjuk  iskolánkban  illetve  a  4  évfolyamos  gimnáziumokban. Az  ábrán  a 

csoportok a 4. szinthez, az alapszinthez vannak igazítva. Az alapszint alatt teljesítők aránya jelentősen 

kevesebb  –  kb.  a  fele  –, mint  a  csoportunk  alapján  várható  lenne.  Sajnos  ugyanez mondható  el  a 

legmagasabb 7. szintről is. 

 

6. ábra. Képességszintek aránya matematika kompetencia területén 

Szövegértés területén feltűnő az 5. szint igen erőteljes jelenléte, közel 50%, ami nagyjából megfelel a 

referenciacsoport  4.  és  5.  szint  együttesének.  Igen  örvendetes,  hogy  a  4.  szint,  alapszint  alatt 

gyakorlatilag nincs is diákunk. A matematikához képest ugyan magasabb a 7. szinten lévők aránya, de 

még mindig elmarad a 4 évfolyamos gimnáziumok átlagától. 

 

7. ábra. Képességszintek aránya szövegértés kompetencia területén 



Az eredmények a háttérváltozók függvényében 

A háttérváltozók alapján becsült értékek megfelelnek a tényleges eredményeknek mind matematika, 

mind szövegértés kompetencia  területén. A 8. ábrán a matematika eredmények  láthatóak, de nincs 

jelentős különbség szövegértés területén sem. 

 

8. ábra. A 4 évfolyamos gimnáziumi telephelyek tanulóinak a CSH‐index alapján várható és tényleges 

teljesítménye 


